

POSUDEK oponenta rigorózní práce

Rigorózní práce: **Postavení soudního exekutora v České republice**
Autor: Mgr. Alan Havlice
Oponent: JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.

1. Úvod:

Rigorózní práce musí splňovat podmínky dané vyhláškou děkana FPR ZČU v Plzni č. 24D/2016 o rigorózním řízení, zejména by měla prokázat, že autor si prohloubil teoretické znalosti získané vysokoškolským studiem a získal schopnost samostatně vědecky pracovat a využívat nabyté poznatky v praxi. Kromě toho by měla splňovat cíle, které si autor v práci vytýčil. Autor si vytýčil za cíl ve své rigorózní práci upřesnit a vyjasnit postavení soudního exekutora, a zároveň upozornit na rozpory, se kterými se setkal během svého výkonu této profese, a které nejsou dosud objasněny.

2. K systematice:

Posuzovaná rigorózní práce je rozvržena do desíti kapitol. Po první kapitole věnované úvodu, kde si autor vytýčil cíle své rigorózní práce, následuje druhá kapitola, ve které autor zpracoval stručný historický vývoj exekučního řízení počínaje úpravou v římském právu, následně po vzniku samostatné Československé republiky v roce 1918 do roku 1950, poté od roku 1950 do roku 2001 a konečně řízení prováděné soudním exekutorem od roku 2001 do současnosti. V kapitole třetí provedl autor komparaci postavení soudního exekutora s ostatními právními profesemi – tedy soudcem, notářem, insolvenčním správcem, rozhodcem a advokátem. Ve čtvrté kapitole autor zpracoval průběh exekuce dle exekučního řádu a výkonu rozhodnutí dle občanského soudního řádu, včetně jejich vzájemné komparace. Pátou kapitolu autor věnoval již postavení soudního exekutora včetně předpokladů pro jeho jmenování, dále pak jeho kárné odpovědnosti. Šestá kapitola je věnována nákladům exekuce a rozhodování o těchto nákladech v jednotlivých etapách exekučního řízení. V sedmé kapitole se autor zamýšlí nad prosazovaným institutem místní příslušnosti soudního exekutora. Osmá kapitola se zabývá vlivem insolvenčního řízení na řízení exekuční. V deváté kapitole provádí autor komparaci postavení soudního exekutora s úpravou na Slovenku, Nizozemsku, Německu,

Polsku a v Ruské federaci. Následuje závěr a cizojazyčné resumé v anglickém jazyce. Shora uvedená systematika je odpovídající zvolenému tématu a cílům posuzované rigorózní práce. V práci je tak možno se komfortně orientovat a jednotliví kapitoly na sebe logicky navazují.

3. K obsahu:

Po obsahové stránce je patrné, že autor zvolil téma, které je mu bezprostředně blízké, neboť vykonává praxi soudního exekutora a problematiku postavení soudního exekutora zná nejen z teoretického, ale i z praktického pohledu. Při zpracování autor použil vhodnou literaturu, jak knižní, tak časopiseckou a čerpal i z rozsáhlé judikatury. Při citaci v rigorózní práci řádně označil příslušný pramen. Autor při zpracování použil metody analýzy a deskripce, a dále metodu komparace s právní úpravou vybraných evropských úprav. Zajímavá je tuzemská komparace postavení soudního exekutora s ostatními právníckými profesemi. Zde autor dobře vystihl shodné i rozdílné rysy jednotlivých profesí, předpoklady pro jejich výkon, včetně jejich odpovědnosti. Za jádro práce lze považovat kapitoly 4. a 5., kde autor přehledně zpracoval průběh exekučního řízení a výkonu rozhodnutí, dále pak předpoklady, práva a povinnosti soudního exekutora a jeho kárnou odpovědnost.

4. Formální stránka práce:

Posuzovaná rigorózní práce splňuje požadavky kladené na rigorózní práci vyhláškou děkana FPR ZČU č. 24D/2016 o rigorózním řízení. Jazykovou úroveň práce lze hodnotit pozitivně.

5. Závěr:

Lze konstatovat, že posuzovaná rigorózní práce splňuje požadavky, které jsou na rigorózní práci kladeny shora citovanou vyhláškou děkana. Cíl, který si autor v úvodu vytkl, byl splněn. Proto doporučuji tuto rigorózní práci k obhajobě.

Témata obhajoby navrhuji tyto:

- názor autora na přiznání nákladů řízení ve vylučovacích sporech,
- bližší pojednání o zřízení exekučního zástavního práva dle současné právní úpravy, resp. po novele č. 134/2015 účinné od 1. 7. 2015

V Plzni 21. 1. 2019


JUDr. Miloslava Wiplingerová, Ph.D., LL.A.